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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ausschusses für Bildung, Soziales, Kultur und Sport 
(LABOE/BSKS/01/2021) vom 18.02.2021 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Claudia Bern  

Mitglieder 
Frau Susanne Bartels  
Herr Helge Cornehl  
Frau Margret Diekötter  
Herr Uwe Dierck  
Herr Thomas Eschenlauer Vertreter für Frau Silveli Müller 
Frau Annette Kleinfeld  
Herr Michael Meggle  
Herr Günter Petrowski  
Herr Jan-Rolf Plagmann Vertreter für Frau Sigrun Hey 
Herr Hans-Asmus Wulff  

Protokollführer/in 
Frau Stephanie Younis  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Sigrun Hey  
Frau Silveli Müller  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:15 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Schulstr. 1, (Jenner-Arp-

Sporthalle) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
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 5.   Niederschrift der Sitzung der Sitzung des Ausschusses für 
Bildung, Soziales, Kultur und Sport vom 21.10.2020  und 
Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 

   
 6.   Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden  
   
 7.   Mitteilungen des Bürgermeisters  
   
 8.   Investitionsprogramm für Ganztagsschulen LABOE/BV/469/2021 
   
 9.   Änderung der Satzung für den Kinder- und Jugendbeirat der 

Gemeinde Ostseebad Laboe 
LABOE/BV/468/2021 

   
 10.   Anhörung zum Sportplatzgelände- Ergebnisse  
   
 11.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
Frau Bern begrüßt speziell die Vorsitzenden des Kinder-und Jugendbeirates Marlene Bern 
und  Lucas Matthes sowie die die Leiterin der Grundschule Laboe, Frau Claudia Telli.  
Sie weist auf die geltenden Corona-Bestimmungen hin und bittet alle Gäste und Zuschauer, 
die bereitliegenden Anwesenheitszettel ausgefüllt wieder abzugeben. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es liegen keine Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung vor.  
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0  Befangen: 0 
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TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor.  
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Sitzung des Ausschusses für Bil-

dung, Soziales, Kultur und Sport vom 21.10.2020  und Bekanntga-
be der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 
Herr Meggle weist in Bezug auf TOP 12 Absatz 4 darauf hin, dass es zum Punkt der Örtlich-
keit der stattfindenden Ausschusssitzungen bereits einen Beschluss der Gemeindevertretung 
gibt.  
Die Vorsitzende teilt mit, dass zum Zeitpunkt der Fragestellung die Corona-Entwicklung noch 
nicht absehbar war.  
 
Es wurden im nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung keine Beschlüsse gefasst. 
 

Stimmberechtigte:   

Ja-Stimmen:  Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden 
 
Die Vorsitzende teilt mit, das am 11.03.2021 die nächste Sitzung des Ausschusses für Bil-
dung, Soziales, Kultur und Sport stattfinden wird. Unter anderem werden dort die Punkte „ 
Sanierung Sportplatzgelände“ und „Zusammenarbeit OGTS und Jugendzentrum“ behandelt 
werden. Sie bittet die Fraktionen um eingehende vorherige Beratung.   
 
 
TO-Punkt  7: Mitteilungen des Bürgermeisters 
 
Der Bürgermeister teilt mit, dass zum 01.05.2021 die Teilzulassung der KITA Krützkrög be-
antragt wurde. 
Der Baufortschritt ist leider etwas ist Verzögerung geraten. 
Zwei Kindergarten-Gruppen sollen zum 01.05.2021 starten, parallel dazu läuft die Fertigstel-
lung.  
Ein Abgleich der Kosten bei der Haushaltserstellung ist erfolgt. Es ist derzeit mit einer leich-
ten Kostensteigerung zu rechnen. 
 
Er gibt bekannt, das zum Einschulungstermin in der Grundschule Laboe ein weiterer Klas-
senraum benötigt wird. 
 
Ebenfalls weist Herr Voss darauf hin, dass die OGTS-Beiträge für Januar 2021 aufgrund der 
Corona-Bestimmungen erlassen wurden.  
 
 
TO-Punkt  8: Investitionsprogramm für Ganztagsschulen 

Vorlage: LABOE/BV/469/2021 
 
Die Vorsitzende erläutert die Vorlage und äußert sich sehr anerkennend über den Ideen-
wettbewerb, der mit Schulleitung und den Schulkindern stattgefunden hat.  
Es ergeht eine ausführliche Diskussion der Ausschussmitglieder, in der u.a. die Punkte der 
Vollfinanzierung, der Berücksichtigung der Rasenfläche für die VHS sowie um die Platznot-
wendigkeit an sich geht. 
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Die Schulleiterin Frau Telli erläutert hierzu die Notwendigkeit des zusätzlichen Platzes und 
befürwortet den Plan der Umgestaltung des Schulhofes. Sie weist darauf hin, das ausrei-
chend Bewegungsmöglichkeiten vorhanden sein müssen und das es sich hier um keine rei-
ne Kinderfläche handelt. Auch teilt sie mit, dass die Schule für eine Kinderanzahl von 135 
geplant war, nunmehr liegt die Schüleranzahl bei 200.   
 
Ausschussmitglied Herr Meggle beantragt, über das Projekt I „Projektplanung Dachge-
schoss, Renovierung der Räumlichkeiten Modellbauwerkstatt Haus 2“ und das Projekt II „ 
Herrichten der Schulhoffläche in der Dorfstraße“ getrennt abzustimmen.  
 
Beschluss: 
Der Ausschuss für Bildung, Soziales, Kultur und Sport empfiehlt der Gemeindevertretung, 
das vorgestellte Projekt 1 zur Umsetzung innerhalb des Förderprogramms vorzusehen. Der 
Bürgermeister wird beauftragt, entsprechende Förderanträge zu stellen. Weiterhin wird er 
ermächtigt, innerhalb des Finanzierungsrahmens die Kostenverteilung zwischen den Projek-
ten festzulegen. 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0  Befangen: 0 

 
Beschluss: 
Der Ausschuss für Bildung, Soziales, Kultur und Sport empfiehlt der Gemeindevertretung, 
das vorgestellte Projekt 2 zur Umsetzung innerhalb des Förderprogramms vorzusehen. Der 
Bürgermeister wird beauftragt, entsprechende Förderanträge zu stellen. Weiterhin wird er 
ermächtigt, innerhalb des Finanzierungsrahmens die Kostenverteilung zwischen den Projek-
ten festzulegen. 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 8  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 3  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Änderung der Satzung für den Kinder- und Jugendbeirat der Ge-

meinde Ostseebad Laboe 
Vorlage: LABOE/BV/468/2021 

 
Die Vorsitzende erläutert die Vorlage und übergibt das Wort an die Vorsitzenden des Kinder- 
und Jugendbeirates. Marlene Bern nimmt Stellung zur geplanten Satzungsänderung des 
Kinder- und Jugendbeirates.   
 
Beschluss: 
Der Ausschuss für Bildung, Soziales, Kultur und Sport der Gemeinde Ostseebad Laboe 
empfiehlt der Gemeindevertretung, die 1. Änderung der Satzung für den Kinder- und Ju-
gendbeirat der Gemeinde Ostseebad Laboe entsprechend dem Verwaltungsentwurf zu be-
schließen.  
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11  Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Anhörung zum Sportplatzgelände- Ergebnisse 
 
Frau Bern verweist nochmals darauf, dass dieser TOP in der nächsten Sitzung am 
11.03.2021 behandelt werden soll.  
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Der Bürgermeister teilt mit, dass die Förderkulisse der 3-Säulen-Förderung auch in 2021 
bestätigt wurde. 
Die Antragsfristen stellen ein Problem dar, da die 50 %-Förderung des Landes Schleswig-
Holstein bis zum 28.02. eines jeden Jahres eingereicht sein muss. 
 
Die Förderung des Landessportverbandes beträgt 20-25 %. Hier ist der Verein der Antrag-
steller und die Liquidität des Vereins muss vorhanden sein. 
 
Herr Voß teilt mit, dass im Entwurf des Haushaltsplanes im Vermögenshaushalt ein Betrag in 
Höhe von 40.000 EUR für den Sanitärbereich sowie die Heizungsanlage eingeplant wurden. 
Ebenso sollte man den Unterhaltungsposten um 10.000 EUR erhöhen, um das Sanitärge-
bäude weiterhin betreiben zu können. 
 
Es schließt sich eine Diskussion an, ob man grundsätzlich die Variante der stellenweisen 
Sanierung oder doch eher eine Komplettlösung anstreben sollte. 
 
Die Vorsitzende bitte die Fraktionen darum, Vorschläge bis zur nächsten Sitzung zu erarbei-
ten. 
 
Ebenfalls bittet sie die Verwaltung, die bisher versandten Unterlagen zum Thema „Sport-
platzgelände“ auch dem Kinder- und Jugendbeirat zukommen zu lassen. 
 
 
TO-Punkt  11: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Es liegen keine Bekanntgaben und Anfragen vor.  
 
 
Die Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 20.46 Uhr. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Claudia Bern Stephanie Younis Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführer - - Amtsdirektor – 

 
 
 

 gesehen: 

  Heiko Voss 
  -Bürgermeister- 
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